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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Υποδομών και Μεταφορών 

Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Σοβαρά κτηριακά προβλήματα στο συγκρότημα των ΕΠΑΛ Νέας 

Φιλαδέλφειας». 

Η εικόνα που παρουσιάζει το σχολικό συγκρότημα των ΕΠΑΛ Νέας Φιλαδέλφειας, στο 

οποίο φοιτούν περισσότεροι από 800 μαθητές και εργάζονται πάνω από 130 

εκπαιδευτικοί, προκαλεί έντονο προβληματισμό. Ειδικότερα, τα κτηριακά ζητήματα που 

έχουν καταγραφεί τα τελευταία χρόνια αφορούν άμεσα όχι μόνο την επαρκή και εύρυθμη 

λειτουργία των σχολείων που στεγάζονται εκεί, αλλά, κυριολεκτικά, την ασφάλεια 

διδασκόμενων και διδασκόντων. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα της κατάστασης που επικρατεί είναι ότι από τις 13-09-2019, 

το κτίριο που στέγαζε το 1ο ΕΠΑΛ Νέας Φιλαδέλφειας έχει κριθεί ακατάλληλο προς χρήση, 

αλλά και επισκευάσιμο. Πρόσφατα, σημειώθηκε και πάλι πτώση σοβάδων από την οροφή 

κτιρίου του συγκροτήματος, σε απόσταση αναπνοής από μαθητή. Από καθαρή τύχη δεν 

υπήρξε τραυματισμός. Προφανώς, το περιστατικό αυτό δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως 

«μεμονωμένο». Αντίθετα, αναδεικνύει με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο το ζήτημα ασφάλειας 

που υφίσταται για μαθητές και εκπαιδευτικούς. 

Επειδή η ασφάλεια στη δημόσια εκπαίδευση δεν μπορεί να αποτελεί αντικείμενο 

καθυστέρησης ή αλληλομετάθεσης ευθυνών, 

Επειδή τα κτηριακά προβλήματα του συγκροτήματος των ΕΠΑΛ Νέας Φιλαδέλφειας 

αναδεικνύουν τις σοβαρές ελλείψεις που αφορούν τη σχολική στέγη στην περιοχή, 

Επειδή ήδη από το 2019, το κτίριο του 1ου ΕΠΑΛ Νέας Φιλαδέλφειας έχει χαρακτηριστεί 

ακατάλληλο προς χρήση, αλλά και επισκευάσιμο, 
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Επειδή προκύπτει άμεσος κίνδυνος για τη σωματική ακεραιότητα μαθητών και 

εκπαιδευτικών. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι συνολικά τα προβλήματα που εντοπίζονται στο συγκρότημα των 

ΕΠΑΛ Νέας Φιλαδέλφειας; Ποια άμεσα μέτρα προτίθενται να λάβουν για την 

αποκατάσταση των επικίνδυνων φθορών, ζημιών, βλαβών και ελλείψεων; 

2. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα παρεμβάσεων; Ποια είναι η πηγή 

χρηματοδότησης; 

3. Θα επαναλειτουργήσει το 1ο ΕΠΑΛ Νέας Φιλαδέλφειας στον χώρο του; Σε ποιο 

στάδιο βρίσκονται οι διαδικασίες αποκατάστασης των εγκαταστάσεών του που 

έχουν κριθεί ακατάλληλες προς χρήση; 

4. Υπάρχει σκέψη για την ανέγερση, νέων, σύγχρονων κτηρίων που θα καλύψουν 

τις ανάγκες της επαγγελματικής εκπαίδευσης στον Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας-

Νέας Χαλκηδόνας; 

5. Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να προβούν σε νέο, επικαιροποιημένο 

έλεγχο στατικότητας και ασφάλειας όλων των κτηρίων και των εγκαταστάσεων 

του συγκροτήματος; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

 

Δούρου Ρένα 

 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 



 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

 

Παππάς Νίκος 

 

 

Ψυχογιός Γιώργος 

 

 

 

 




